
Svetový deň diabetu 2023 

Svetový deň diabetu je vyhlasovaný každoročne 14.novembra Svetovou federáciou diabetu 

v spolupráci s WHO za účelom zvyšovania povedomia o tomto ochorení, o jeho príčinách, 

liečbe a komplikáciách. Svetový deň diabetu sa stal oficiálnym dňom OSN v roku 2006. 

Diabetes mellitus – cukrovka patrí medzi závažné chronické ochorenia. V dôsledku akútnych 

a chronických komplikácií sa významnou mierou podieľa na chorobnosti, invalidite ako aj  

úmrtnosti. 

Témou tohtoročného Svetového dňa je „Prístup k starostlivosti o diabetikov“. Kampaň je 

zameraná na dôležitosť poznania rizika cukrovky (diabetu) 2.typu a pomoci oddialenia, alebo 

predchádzania tomuto stavu. Zároveň zdôrazňuje vplyv komplikácií spojených s cukrovkou 

a dôležitosť prístupu k správnym informáciám a starostlivosti na zabezpečenie včasnej liečby. 

Pri príležitosti Svetového dňa diabetu, bude realizovať v druhej polovici mesiaca november 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Spišskej Novej Vsi, oddelenie Podpory 

zdravia a výchovy k zdraviu, viaceré besedy a prednášky pre žiakov a študentov vybraných 

základných a stredných škôl na tému diabetes, prevencia a zdravý životný štýl.  

Odborní pracovníci z oddelenia budú taktiež organizovať výjazdové aktivity Poradne zdravia 

pre skupiny dospelých a seniorov z rôznych organizácií so zameraním na stanovenie hladiny 

glukózy z kapilárnej krvi, meranie antropometrických ukazovateľov ako aj krvného tlaku 

a pulzu ako aj poskytovať krátke konzultácie k ozdraveniu životného štýlu a pozitívnemu 

ovplyvneniu jeho rizikových faktorov. 

Dňa 28.11. 2023 (utorok) v čase od 8:00 – 11:00 hod. sa bude v rámci Dňa otvorených dverí 

v Poradenskom centre ochrany a podpory zdravia na RÚVZ so sídlom v Spišskej Novej Vsi 

vykonávať pre širokú verejnosť meranie hodnoty glykémie, antropometrických kazovateľov 

ako aj krvného tlaku a pulzu spojených s krátkou odbornou konzultáciou. Bude vhodné, ak 

záujemci budú na lačno, nie je to však podmienkou. 

Svetový deň bez tabaku je ideálnou príležitosťou dozvedieť sa svoju hladinu glukózy 

a v prípade jej zvýšenej hodnoty zmeniť stravovacie a pohybové návyky s pozitívnym 

dopadom na prevenciu metabolických, kardiovaskulárnych a onkologických chorôb.  

 

 


